调整重污染天气预警启动条件

本报讯 记者从市生态环境局获 悉,自12月17日起,我市执行新修订 的《安庆市重污染天气应急预案》。新 《预案》调整了重污染天气预警启动条 件,增加了应急豁免措施等,旨在进 一步提高我市重污染天气预测预警和 应急响应能力,降低重污染天气危害 程度,保障环境安全和公众身体健康。

重污染天气预警统一以空气质量 指数(AQI)为分级指标,按照预测 的重污染天气持续时间和严重程度, 将预警划分为3个等级,由低到高依 次为黄色预警、橙色预警、红色预 警。一旦预警启动,各地即启动相应 级别的响应,落实相关强制性减排措 施,视情开展建议性措施。相关强制

性减排措施主要有企业限产停产、国 四及以下柴油货车禁行、国二及以下 高排放非道路移动机械禁用、矿山 (砂石料)厂等停止露天作业、施工工 地停止土石方作业、渣土车停止运 输、禁止露天焚烧露天烧烤以及全市 域禁放烟花爆竹等。

新《预案》调整了重污染天气预 警启动条件。启动黄色预警由"日 AQI>200持续2天及以上"调整为 "日 AQI > 200 或日 AQI > 150 持续2天 及以上"; 启动橙色预警由"日AQI> 200 持续3天及以上"调整为"日 AQI > 200持续2天或日 AQI > 150持续 3天及以上";启动红色预警由"日 AQI > 200 持续 4 天及以上且日 AQI >

300 持续2天及以上(或日 AQI> 500)",调整为"日 AOI > 200 持续3天 且日AQI>300持续1天及以上"。

同时,新《预案》增加了应急豁 免措施,能源保供企业、承担协同处 置生活垃圾或危险废物、应急抢修等 保障民生和城市正常运转的企业、施 工项目以及其他需要豁免的重要企业 等,可纳入豁免清单,由市级人民政 府审核后,报省环委办备案;完善了 联防联控要求,按照长三角区域重污 染天气应急联动要求和区域预警提示 信息,及时发布不低于区域预警级别 的重污染天气预警,并开展应急响 应。新《预案》还强化了组织指挥体 系,取消市重污染天气应急指挥小 组,由市生态文明建设生态环境保护 委员会负责组织、指挥、协调全市重 污染天气应对工作。

此外,新《预案》分别明确了各级政 府启动和解除应急响应的纪律要求,市 直有关部门、企事业单位违反预案规定 的处罚措施及责任追究。比如,在应 急响应期间,企事业单位存在未落实 应急减排措施要求,或以篡改、伪造 自动监测数据,干扰自动监测设施等 方式逃避监管,排放大气污染物的, 依法追究其责任;参与绩效评级的企 业和纳入豁免清单的企业、项目等, 存在以上行为的,按规定对其进行降 级处理或将其移出豁免清单。

(全媒体记者 白萍 通讯员 邱竹兵)

惠民医保托起"稳稳的幸福"

本报讯 今年以来,安庆市医 保部门坚持以人民为中心,持续深 化医疗保障制度改革,不断提升医 保管理服务水平,推动各项医保政 策措施落地惠民。

长期护理保险试点稳步实施,不 断提升失能参保人员护理服务水平, 满足参保人多样化护理需求。截至 11月,全市长护定点机构达100家,累 计2153人享受长护险待遇,其中正 在享受长护险待遇的有1799人。同 时,调整优化门诊慢特病待遇,优化 5个门诊慢特病认定标准,提高13个 门诊慢特病待遇标准,新增14个门 诊慢特病病种。按病种编码统计,目 前我市门诊慢特病病种已达93种。

我市落实积极生育支持措施,规 范整合并设立"取卵术"等12个辅助 生殖类价格项目,其中8项纳入医保 支付范围,省内25家辅助生殖机构门 诊费用可报销。同时,将居民医保顺 产和剖宫产定额补助标准由800元分

别提高至1600元和2400元。

常态化开展药品耗材集采,推进 国家、省及省际联盟组织集中带量采 购产品落地惠民。截至11月,共有 939种集采药品、28大类医用耗材落 地安庆,并自主开展7类普通医用耗

优化医保码就医购药应用,全市 医保码激活率达78.79%、结算率达 64.39%,63家定点医疗机构开通就医 结算"一码通办",31家医疗机构实现 医保移动支付结算,357家医药机构 实现"刷脸结算"。推进医保服务下 沉,实现17项医保服务"乡(镇、街 道)、村(社区)可办",11项医保服务 "村民组网格员可办",11项医保服务 "定点医疗机构医保服务站可办",8 项医保服务"合作银行可办",扩大 "15分钟医保服务圈",打通服务的 "最后一公里"。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯 员 储相宜)

安庆发布重污染天气黄色预警

本报讯 12月25日晚,安庆发布 重污染天气黄色预警,启动Ⅲ级应急响 应。预警期间,各地须落实施工工地停 止土石方作业等应急减排措施,建议儿 童、老年人等人群减少户外活动。

受不利气象条件影响,我市大气扩 散条件持续变差,污染物逐渐累积,经 预测,未来我市AQI(空气质量指数)日 均值 > 150 将持续2天及以上,满足启 动黄色预警标准。12月25日20时,市 生态文明建设生态环境保护委员会办

紧急检修作业机械除外);在日常道路

度、气温等气象条件,加密洒水降尘作 业;矿山、砂石料厂、石材厂、石板厂等 停止露天作业;施工工地停止土石方、 建筑拆除、建筑外墙喷涂粉刷、护坡喷 浆、混凝土搅拌等作业;停止渣土运输 作业;禁止露天焚烧秸秆、荒草、落叶和 垃圾等易产生烟尘污染的物质,禁止露

各地应加强对重污染天气应急减 排措施落实情况的巡查监管力度,确保

天烧烤、燃放烟花爆竹。

上述措施落实到位。

预警期间,倡导市民尽量减少能 源消耗,尽量乘坐公共交通工具出行; 建议儿童、老年人和心脑血管、呼吸道 疾病患者减少户外活动,敏感人群停 止户外活动,中小学、幼儿园临时停止 户外活动;提高道路机扫率,尽量减少 人工清扫;根据重污染情况和能见度, 视情封闭高速公路道口;视情实施人 工影响天气作业。

(全媒体记者 白萍 通讯员 邱竹兵)

清扫保洁的基础上,根据空气相对湿 公室发布我市重污染天气黄色预警,并 启动Ⅲ级应急响应。 预警期间,全市施行强制性减排措

施,包括纳入应急减排措施清单管理的 污染源(工业源、扬尘源、移动源)应落 实Ⅲ级响应减排措施;城市建成区内禁 行国四及以下排放标准柴油货车(特种 车辆、危化品车辆除外);施工工地、工 业企业厂区和工业园区内停止使用国 二及以下非道路移动机械(应急抢险和



12月25日,市民从"穿针织毛衣"的

树木"穿冬衣"

保暖又温情

近日,城区钱牌楼街头一侧的行道 树"穿"上形式多样、造型可爱的"冬 衣",为冬日的城市树木带来温暖,同时 为路人带来一缕冬日温情。

全媒体记者 江胜 摄

银行卡使用不了?

金融局回复:职业填写与实际不符,更新信息后已正常使用



12月21日张女士反映:人民路上 迎江府对面的行道树遮挡自家阳光。

迎江区政府回复:人民路街道工作 人员联系了市园林管理科反映该情况, 目前该处树木已得到修剪。

12月23日檀先生反映: 其女儿广 发银行信用卡销户遇到问题, 一会儿 要求电话销户,一会儿又要求去网点 销户。

金融监管局回复:广发银行安庆分 行已和反映人取得联系,将信用卡电话 销户流程详细告知反映人,并表示如有

需求,可上门协助其处理。 12月23日张先生反映:1987年工 商银行的950元存单过期了,到现在钱

金融监管局回复:已联系反映人 前往网点签约承诺函并留存相关信 息,并报送支行签字,正处于财务开支

12月23日杨先生反映:中信银行 卡使用不了。

金融监管局回复:中信银行安庆棋

系统流转中。预计下月资金可以打到 反映人账户上。

盘山路支行已联系反映人,告知其因退 休人员职业填写事业单位与实际情况 不符,已安排市场经理上门为反映人更 新信息,现该卡已正常使用。

12月24日方先生咨询:望江县长 岭镇板桥村方陈组石家冲有50亩原林 地,能否开荒种地?同时,村里的土路 能否修水泥路?

望江县政府回复:经林业部门现场 核查,其反映的石家冲50亩原林地,该 地块性质为林地,不能开荒种地。另外 所反映的村里修水泥路、广场及健身器 材等问题,下一步村组将在政策范围和 土地性质符合规划的前提下,积极争取 项目资金用于村级基础设施建设,不断 改善群众生产生活条件。

12月24日汪女士反映:安庆宜洁 物业公司不执行仲裁判决书,怎么办?

安庆经开区人社局回复:经核实, 其反映的问题是安庆宜洁物业公司未 给其缴纳社会保险, 前期到安庆经开 区人社局现场投诉,人社部门已按照 工作流程立案受理,目前正在调查阶 段。针对所反映的"仲裁裁决书上为 何没有具体金额等事项"问题,根据 安开劳仲裁字〔2024〕第52号裁决 书所示,反映人的具体仲裁请求为 "确认申请人与被申请人自2013年4 月1日至2021年8月15日存在劳动关 系",无其他赔偿诉求。若对裁决书结 果有异议,可自收到裁决书之日起十 五日内向人民法院起诉。

12月25日张先生反映: 碧桂园1 号公园对面土地使用性质问题;承租方 未在耕地上耕种农作物,在建无人机商 业基础设施。

市资规局回复:下线后,迎江分局 工作人员进行了调查核实。碧桂园1 号公园南侧地块土地性质为集体农用 地, 二级地类有耕地、林地、坑塘等 地类,属于滨江街道秦潭湖社区所 有。为履行耕地保护属地责任,秦潭 湖社区于11月采取公开招标的方式确 定承包方,签订土地流转合同,约定 承包方对该地块进行统一管理、适当 平整、恢复耕种,不得违规占用耕地 进行非农建设,目前部分土地已经耕 种, 部分土地还在平整中。经查, 安 庆极铂飞航无人机科技有限公司拟在 该地块内占用约600平方米土地用于 无人机升降场地,该公司未经滨江街 道和秦潭湖社区许可在地块内停放了 2个约15平方米的活动板房,秦潭湖 社区已分别向土地承包人和极铂公司 下达书面告知函,要求尽快移除活动 板房、恢复耕种。12月25日,迎江区 分局现场核查时, 责令土地承包人在 3日内移除活动板房、恢复耕地属 性,承包人现场答复按期恢复。

12月25日金先生反映: 其在宜秀 区罗岭镇凤溪社区宅基地未取得不动 产证问题。

市资规局回复: 宜秀区分局工作 人员与反映人取得联系。当事人反映 前期村里发宅基地证将其漏发要求补 发,工作人员要求其提供身份证号等 信息查证,反映人年纪过大,暂时无 法提供, 资规局表示将安排工作人员 上门了解具体情况。

12月25日何先生反映: 老宅基地 重建不批准问题。

市资规局回复:下线后,怀宁县 资规局联系反映人,并前往现场了解 实际情况。经踏勘,该户老宅基地已 倒塌多年,现场有大量树木。该户 于9月份递交了申请建房报告,经怀 宁县高河镇资规中心和农业部门现 场勘测,该户申请建房的位置在茶 岭高铁新区规划区内,不能办理农 转用批准手续。该户系家庭原因, 父母需单独居住,目前高河镇正在 协调其父母居住问题。

以工代赈出实效 美了乡村富了民

本报讯 12月19日11时左右, 在太湖县汤泉乡朱湾村的一处河道 内,两台挖机正在进行清淤作业, 一辆货车装满淤泥,驶离施工现 场,与此同时,6名工人正有序建设 河坝。现场的挖机、货车驾驶员和 工人皆是朱湾村村民。

太湖县汤泉乡杨畈人居环境整 治提升以工代赈示范工程涉及朱 湾、龙潭寨两个村, 工程获得以工 代赈中央预算内资金600余万元,由 乡政府成立的强村公司承包工程, 以两村村民担任施工主体, 预计支 付村民工资250万元左右。

"现在正是农闲的时候,在家门 口就有事情做, 离家近, 也挣了 钱,为家乡建设我更有干劲。"正在 砌墙的村民朱国胜在工地干了半个 月,增收2000余元。

该项目按照"能用人工的坚决不 用机械,能用当地群众的尽量不用专 业队伍"的原则,鼓励、组织项目周边 村民参与工程建设,通过以工代赈带 动村民增收,助力巩固拓展脱贫攻坚 成果衔接推进乡村振兴。

项目主要分为河道治理和人居 环境治理两部分,内容包括河道清杂 清障2.8千米、浆砌石护岸3.22千米、 改造拦水堰4座、道路改造升级4120 平方米、场地硬化1795平方米等。据 施工现场负责人张福廷介绍,目前每 天都有30余名村民在施工作业,计划 春节前完工。

朱湾村和龙潭寨村易地搬迁安 置点周边地势落差大,沟塘、水系分 布广泛,每逢雨季,道路积水严重,给 村民出行带来不便。工程完工后,将 有效改善这一现状,提升当地人居环 境和旅游基础设施水平。

不仅能够美乡村,更授之以渔富 乡村。朱国胜之前并不常接触工程 类工作,以在家务农为主。"在开工前 我们接受了培训,培训的技术和知识 很丰富,有安全施工知识、各个工种 的技术、材料的认识和选购等等,收 获颇多。"朱国胜说,以后带着这份经 历和技术,农闲的时候可以出门打打 散工,为家庭增收。

(全媒体记者 管炜 通讯员

降温在即 及时添衣

预计周末最低气温降至-2℃

本报讯 受西南暖湿气流增强 的影响,昨天宜城的天空布满层层叠 叠的云。正因为云层的"守护",最高 气温在午后升至两位数。

展望2024年的最后几天,宜城依 旧是晴天当道,降水稀少。随着干冷 空气的步伐逐渐迈进,云层被吹散开 来,阳光得以登场。与此同时,受冷 空气和晴空辐射降温共同影响,预计 周末城区最低气温将降至-2℃。降 温在即,周末早晚出门的市民要及时 添衣保暖。

中央气象台表示,这股冷空气势 力减弱后,升温多降温少,总体来看, 今后一段时间中东部气温较常年偏 高。今年12月底到明年1月初,全国 大部都将在晴朗干燥、雨雪少的天气 里辞旧迎新。

大雪节气以来,天气进入到冷空 气的主场。据统计,到目前为止,已

有五股冷空气先后影响我国,各地气 温频繁刷新今年下半年的新低。然 而,与往常冷空气来袭时常常伴随着 大范围雨雪的情况不同,近期的降温 过程基本以干冷为主、雨雪难觅。

对此,气象分析师指出,在冷空 气到来前,如果低层水汽条件好,才 有可能激发大范围的雨雪。近期冷 空气频繁来袭,我国大部被干冷气团 控制,水汽稀少,空气干燥,从而无法 成云致雨雪。

从常年来看,随着冬季风占主 导,冷空气活跃,我国平均降水量在 冬季明显减少。从小雪节气开始,全 国平均降水量不足10毫米,随后持续 下降,到冬至节气跌至谷底,迎来降 水最少的时段。

今明两天具体天气情况:今日,多 云转晴,-1~10℃;明日,晴,-2~8℃。 (见习记者 唐秀婷)



怀宁县着力优化融资服务、连心服务、维权服务,为民营企业健康发展保驾 护航。图为12月24日,石牌镇纪委工作人员深入石牌供销合作社有限公司,与 负责人面对面交流,详细了解企业生产经营面临的突出问题,现场征求企业对 优化营商环境工作的意见建议,全力护航企业健康发展。

通讯员 檀志扬 张翔 摄